Тест  «Основы цитологии» 9 класс.   1 вариант.

.Выбери один правильный вариант ответа.
1).Какой органоид называют «фабрикой белка»?
1.мембрану  2.ядро.    3.рибосому.    4. митохондрию
2).Кого считают основоположниками клеточной теории?
1.Гука и Левенгука.  2. Шванна и Шлейдена.  3. Левенгука и Вирхова.
3).Какие вещества клетки не относятся к органическим?
1. белки.  2. липиды.  3. соли кальция. 4. нуклеиновые кислоты
4).Что является мономером белка?
1.пептид.        2. аминокислота.        3. глюкоза.     4.нуклеотид
5).Какой нуклеотид комплементарен  Урацилу ?
1. Аденин.         2. Тимин.         3.Цитозин.        4.Гуанин
6)Каждые 3 нуклеотида молекулы ДНК образуют:
1.аминокислоту     2.белок      3.триплет            4.полипептид
7)Фотосинтез происходит в:
1.ядре     2.вакуолях        3.хлоропластах           4.мембране
8).Где образуются молекулы РНК?
1. в цитоплазме.       2. в вакуолях.      3. в ядре.        4. в аппарате Гольджи
9).Какой органоид не является мембранным?
1.хлоропласт.  2. рибосома.  3. ЭПС.
10).Чего нет в составе АТФ?
1.аденина. 2.дезоксирибозы.  3.остатков фосфорной кислоты.
11).Как называется процесс создания иРНК на матрице ДНК?
1.транскрипция         2. фотолиз          3.трансляция    4. репликация
12).В какой части хлоропласта происходит фотолиз воды?
1. в строме.         2. в полисоме.          3. в тилакоидах.      4. в наружной мембране 
13)Функция лизосом:
1.синтез АТФ      2.расщепление веществ       3.репликация ДНК           4.фотосинтез
14.)Установите соответствие между биологическим процессом и видом обмена, к которому он относится:
Биологический процесс                                                       Вид обмена
А. Синтез сложных веществ из простых                          1. Энергетический
Б.Расщепление сложных веществ до простых                 2. Пластический
В.Окисление пировиноградной кислоты
Г.Расщепление углеводов до углекислого газа
Д.Синтез углеводов из углекислого газа
Е.Синтез белков из аминокислот
15).Определите последовательность  процесса фотосинтеза: Ответ запишите в виде последовательности цифр.
1.выделение кислорода
2.поглощение углекислого газа
3.фотолиз воды
4.возбуждение молекулы хлорофилла светом
5.образуется АТФ
6.за счет АТФ синтезируется глюкоза
16) Белок состоит из 120 аминокислот. Установите число нуклеотидов иРНК и нуклеотидов ДНК, кодирующих данные аминокислоты, и общее число молекул тРНК, которые необходимы для переноса этих аминокислот к месту синтеза белка. Ответ поясните.
17) Сколько молекул АТФ будет синтезировано в клетке при полном окислении фрагмента молекулы крахмала, состоящего из 120 остатков глюкозы?
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Тест «Основы цитологии»  9 класс.         2 вариант.

.Выбери один правильный вариант ответа.
1.)В чем заслуга Вирхова в развитии цитологии?
1.Доказал,что в клетках есть ядра.  2. Доказал, что клетки образуются путем деления себе подобных. 3. доказал, что клетки можно культивировать.
2.)Какой хим.элемент клетки не является макроэлементом?
1.водород.        2. сера.       3. цинк.          4.азот
3)Основная функция митохондрий:
1.синтез белка     2.образование лизосом     3.транспорт веществ         4.синтез АТФ
4.) Лизосомы образуются:
1.путем самостоятельного деления                 2.на каналах ЭПС
3.на ядерной мембране                                     4.в аппарате Гольджи
5.)Организмы, клетка которых не имеет оформленного ядра:
1.простейшие          2.одноклеточные         3.прокариоты         4.эукариоты
6.)Какие молекулы не могут выходить из ядра?
1.ДНК.                 2. и-РНК.                 3.р-РНК.
7).Какие органоиды не являются двумембранными?
1.ядро и митохондрии.       2. митохондрии и хлоропласты.          3.ЭПС и вакуоли.
8.)Совокупность процессов ассимиляции и диссимиляции:
1.катаболизм         2.анаболизм            3.метаболизм         4.нейтрализм
9).Благодаря чему лизосомы выполняют пищеварительную функцию в клетке?
1. благодаря двумембранному строению. 2.благодаря гормонам, содержащимся в мембране лизосом.  
3. благодаря ферментам, содержащимся в лизосомах.
10.)Третий этап энергетического обмена происходит в:
1.рибосомах       2.митохондриях         3.ядре          4.аппарате Гольджи
11).Где происходит сборка белковой молекулы?
1. в ядре клетки.  2. в цитоплазме.  3. на рибосомах.
12)Какой нуклеотид комплементарен Гуанину?
1.аденин   2.цитозин       3.урацил          4.тимин
13).Где происходит транскрипция?
1. в цитоплазме клетки.    2. в ядре.      3. в строме хлоропластов.     4.в рибосоме
14) Установите соответствие между биологическим процессом и его характеристикой:
Характеристика:                                                          Биологический процесс:
А. Происходит в митохондриях                                    1. Клеточное дыхание
Б. Происходит в хлоропластах                                      2. Фотосинтез
В.Происходит в клетках растений и животных
Г.Поглощается углекислый газ
Д.Поглощается кислород
Е.Синтезируются углеводы
15)Выберите 3 верных ответа и запишите соответствующую последовательность цифр.
Синтез АТФ в клетке происходит в процессе:
1.гликолиза                  2.репликации              3.клеточного дыхания
4.транскрипции            5.световой фазы фотосинтеза      6.темновой фазы
16)В процессе трансляции участвовали 75 молекул тРНК. Определите число аминокислот, входящих в состав синтезируемого белка, а также число триплетов и нуклеотидов в гене, который кодирует этот белок.
17) Сколько молекул АТФ будет синтезировано в клетке в процессе гликолиза фрагмента молекулы крахмала, состоящего из 310 остатков глюкозы?


